

BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XI.

18. január 2016

Číslo 3

Nepredajné

Kam tento týždeň?

V stredu majú besedu mamičky v MC Anjelikovo, v piatok si môžete prísť podiskutovať s trenčianskym županom J. Baškom, v piatok sa zabávajú policajti na svojom plese a v sobotu plesá mikroregión Bánovecko v MsKS. Viac na stránkach našich novín...

Počet Bánovčanov opäť klesol, je nás o 126 menej

K 31. decembru 2014 mali Bánovce nad Bebravou, vrátane prímestských častí, 18 943 obyvateľov a ku koncu minulého roka už len 18 817. Pokles za uplynulý rok je o 126, kým v predchádzajúcich dvoch rokoch bol ročný pokles o 208 a o 230 obyvateľov.

Podľa informácií Mileny Geciovej z evidencie obyvateľstva Mestského úradu k 31. decembru 2015 malo trvalý pobyt v Bánovciach nad Bebravou, vrátane pričlenených obcí, 18 817 obyvateľov, z toho 9157 mužov a 9 660 žien. Z celkového počtu majú Dolné Ozorovce 865,

Horné Ozorovce 435, Malé Chlievany 568, Biskupice 386 a „čisto“ mesto Bánovce nad Bebravou 16 563 obyvateľov. V roku 2015 sa narodilo 210 malých občanov, z toho 104 chlapcov a 106 dievčat, sobášov bolo 109. Zomrelo 146 občanov, z toho 80 mužov a 66 žien. Viac narodení

a menej úmrtí by Bánovciam zabezpečilo prirodzený nárast obyvateľstva, avšak dlhoročným trendom je úbytok obyvateľstva z dôvodu sťahovania sa. V roku 2015 zmenilo svoje bydlisko za iné celkom 373 Bánovčanov a prísťahovalo sa „len“ 204 ľudí. (ab)

Ako sa nestat' obeťou podvodníkov a zlodejov

Prevenia kriminality, vrátane ochrany spotrebiteľa, boli hlavnou témou stretnutia seniorov v Mestskom kultúrnom stredisku 11. januára, na ktoré ich pozval primátor mesta Marián Chovanec. Prednáška a beseda sa uskutočnila z iniciatívy štátnej tajomníčky ministerstva spravodlivosti SR JUDr. Moniky Jankovskej a riaditeľa odboru prevencie kriminality Kancelárie Ministerstva vnútra SR Jozefa Halcina.



Tajomníčka ministerstva spravodlivosti SR JUDr. Monika Jankovská počas príhovoru, riaditeľ odboru prevencie kriminality Kancelárie MV SR Jozef Halcin a primátor Marián Chovanec

Prítomných seniorov i hostí privítali prednostka MsÚ Alexandra Geciová a primátor Marián Chovanec. Vo svojich prejavoch Monika Jankovská spolu s Jozefom Halcinom priblížila seniorom problematiku kriminality v oblasti ochrany spotrebiteľa a najmä kroky, ako sa brániť proti nekalým praktikám podomových predajcov „šmejdiv“, nebankových subjektov a následným exekúciám, ale aj ako sa majú brániť občanovia pred úžerou a úžerníckymi praktikami. Okrem iného povedala, že zijeme v čase, keď až 60 % domácností je odkázaných na

úvery a pôžičky. Mnoho rodín, najmä seniory úver nezvládajú platiť, čím im nabiehajú penále a z úveru napríklad dvesto eur sa môže po niekoľkých rokoch stať suma aj vyše dvetisíc eur. V najhorších prípadoch môžu prísť aj o strechu nad hlavou. V prvom rade upozornila seniorov, aby si dávali pozor, aké zmluvy uzatvárajú. A keď už takúto zmluvu podpísali, ešte stále sú tu subjekty, ktoré im môžu právne pomôcť a posúdiť, či tá zmluva nie je protizákonná. „Seniory sa veľmi často boja alebo hanbia za to, že podpísali nevýhodnú

Dokončenie na 4. strane >>



ekodiel®
tvár betónu

☎ **0908 24 97 97**
☎ **038/760 8031**
✉ **beton@ekodiel.sk**

informujte sa o prebiehajúcich
AKCIÁCH!



tvoríme pevný základ Vášho domova

Ako hodnotí poslanec Dušan Jankovič svoje pôsobenie za rok 2015 vo volebnom obvode č. 2 - Východ



Jednou z mojich dlhodobějších priorit, bolo vyriešiť zle nastavenú komunikáciu mesta s našimi spoluobčanmi prostredníctvom Bánovských novín. Po viacnásobnej konštruktívnej kritike a diskusií na zasadnutiach MsZ sa nám podarilo zabezpečiť objektivnosť a aktuálnosť informácií pre čitateľov - a to najmä o kultúrno-spoločenskom a športovom dianí v meste, o činnosti poslancov MsZ, orgánov mesta, právnických osôb zriadených, alebo založených mestom a o iných udalostiach a faktoch, ktoré súvisia s mestom. Popracovať treba ešte na podávaní informácií zo zasadnutí MsZ, ktoré je momentálne iba formou tlačových správ. Ďalšou z mojich priorit bolo z pozície zamestnanca úradu

vlády a kontaktov s podnikateľskými subjektmi získanie finančných prostriedkov na výstavbu ihriska s umelou trávou, ktoré sa bude využívať v našom meste celoročne pre mládež a dospelých FK Spartak na tréningový proces, majstrovské zápasy a aktívne športujúcu verejnosť. Pre rozvoj futbalu v našom meste som z pozície poslanca a vedenia FK Spartak vyvinul veľké úsilie. Za podpory mesta a sponzorov sme zrealizovali rekonštrukciu a modernizáciu futbalového štadióna, tribúny, sociálnych zariadení, hráčkových kabín a ostatných priestorov, ako i vyasfaltovanie priľahlých plôch. Vo svojom volebnom obvode som presadil vybudovanie zástavky pod lípkou a na podnet občanov sa nám podarilo vyriešiť aj parkovanie osobných vozidiel pred firmou Milsy. Z pozície poslanskej stoličky som podporil podnety od občanov, ktoré riešili

v našom volebnom obvode kolegyně Mária Hajšová a Rudolfa Novotná. Medzi mojimi hlavnými prioritami roku 2015 bola aj rekonštrukcia a modernizácia verejného osvetlenia, ktorá sa stretla s pozitívnym ohlasom zo strany verejnosti. Pre rok 2016 som si určil jednu z priorit - iniciovanie a podieľanie sa na vypracovaní «Konceptie rozvoja športu» v našom meste, ktorá tu, bohužiaľ, chýba a v iných mestách majú túto strategickú agendu vyriešenú. Šport a pohybové aktivity vôbec sú neoddeliteľnou súčasťou životného štýlu moderného človeka súčasnosti a teda mali by byť súčasťou života aj všetkých občanov mesta. Táto koncepcia bude mať ambície poukázať na aktuálny stav úrovne športu na školách a v športových kluboch s načrtnutím zámerov rozvoja pre najbližšiu budúcnosť.

Dušan Jankovič

Ako hodnotia poslanci Nad'a Ondrejková a Peter Janáč svoje pôsobenie za rok 2015 v volebnom obvode č. 3 - Stred



Moji milí Bánovčania. Vašu dôveru, prejavenu vo voľbách si veľmi vážim a verím, že ma poznáte ako človeka, ktorý tu od svojho narodenia žije a pracuje medzi Vami. Obecnú politiku chápem ako proces a metódu záväzného rozhodovania smerujúceho k dosiahnutiu určitého cieľa. V obecnom ponímaní je to dosiahnutie prosperity obce, teda nášho mesta, aby sa stalo príjemným prostredím pre život. Prácu poslankyne MsZ chápem v celistvom kontexte - teda prácu pre všetkých občanov mesta. Povinnosťou poslancu MsZ na základe Zákona o obecnom zriadení (369/1990 Z.z., § 25) je obhajovať záujmy obce a jej obyvateľov, nielen jej jednej časti, alebo jednej skupiny. Dobré návrhy od občanov prenášam na vedenie mesta, alebo v menšom rozmere na kompetentných zamestnancov MsÚ. Podstatné je teda správne manažovanie mesta s fungujúcou súčinnosťou jej zložiek a zavedením fungujúcich systémov riadenia. Moje rozhodovanie a konanie na poli práce poslankyne MsZ vychádza z úcty k môjmu rodnému mestu a ku všetkým jeho zložkám - k ľuďom, kultúre mesta, okolitej prírode. Z tohto pohľadu už viac rokov, spolu s kolegami v MsZ, apelujem na nutnosť zavedenia celomestského systému dopravy a jasných zásad parkovania v meste. Takisto na zavádzaní ďalších opatrení v oblasti údržby poriadku a čistoty v meste (nelegálne skládky odpadu,

odpadky na verejných priestranstvách, neestetické žuvačky na chodníkoch, vytváranie nežiaducich chodníčkov na zelených plochách, pomaľované fasády budov a pod.) a poriadku v meste z hľadiska bezpečnosti ľudí. Budem i naďalej neúnavná v apelovaní na odstránenie schátralých detských ihrísk pri bytových domoch. Mojm cieľom je vybudovanie aspoň jedného ihriska pre deti a mládež na každom veľkom sídlisku v meste. Takisto je nevyhnutné konečne komplexne riešiť oddychové priestory v mestskom parku. Svoje osobné schopnosti som zúročila v práci Zboru pre občianske záležitosti vo vykonávaní občianskych obradov, ku ktorým pristupujem so zakorenenu úctou ku každému človeku. Svoje dlhoročné skúsenosti z práce s deťmi a mládežou odovzdávam vedením Komisie pre rozvoj vzdelávania a kultúry. Moje úspechy (aj neúspechy) závisia od celého tímu, lebo ani jedna z činností práce poslancu MsZ by nemohla byť vykonaná bez tímovej práce MsZ, bez zodpovedných interných pracovníkov MsÚ, ale aj mnohých externých pracovníkov. Všetkým, ktorí so mnou spolupracovali, spolupracujú a budú spolupracovať ďakujem. Hodnotenie svojho pôsobenia v kresle poslankyne MsZ v roku 2015 nechám na Vás, lebo vy, s ktorými som sa pri mestských podujatiach stretla, alebo akýkoľvek problém riešila, to viete posúdiť objektívne. Predsa slovenské príslovie hovorí, že „Dobrá práca sama sa chváli“.

Mgr. Nad'a Ondrejková



Vážení spoluobčania, dovoľte mi pozdraviť vás a popriať všetko dobré v roku 2016. Hodnotenie je náročná úloha, hlavne, ak má človek zo skúseností v predošlom roku vystaviť pomyselný „účet“. O post poslancu som sa uchádzal z presvedčenia, že popri mojej práci pre mesto a pôsobení v rôznych dobrovoľných združeniach, môžem samospráve pomôcť viac. Tak, ako písali kolegyně a kolegovia predo mnou, práca poslancu je skôr prácou pre mesto ako celok, než pre jednotlivé časti. Dokonca sa často na pracovných poradkách riešia problémy na úrovni celého okresu. Som rád, že sa v minulom roku aj na môj podnet podarilo aspoň čiastočne vyriešiť katastrofálnu situáciu parkovania na ulici Sládkovičova. Zároveň ma mrzí, že sme

nepokročili tak isto aj na ulici Strážovská. Vedľa spomínanej odstavnej plochy bolo z iniciatívy samotných občanov v spolupráci s mestom vybudované nové a moderné detské ihrisko. Výmenou osvetlenia, ktorá v týchto dňoch prebieha, docielime v budúcnosti energetickú úsporu, čo určite napomôže pri ďalšom rozvoji mesta. Keďže je toto môj prvý rok v pozícii vášho poslanca, je nutné sa zdokonaľovať a vzdelávať ďalej. Som predsedom komisie pre životné prostredie a to ma zaväzuje v tejto oblasti, ako sa povie, „pridať vietor do plachiet“. Medzery vidím hlavne v odpadovom hospodárstve. Avšak neubránim sa aj kritike do radov občanov samotných. Za vlnajší rok sme vytriedili len jedenást percent separovaného odpadu. Normy a trendy siahajú na úroveň sedemdesiatich percent... V oblasti životného prostredia pripravujem stretnutie občanov

(termín upresním), ktoré bude venované informáciám o stave a zámere rozvoja v tejto oblasti. Som členom aj dopravnej komisie, kde problematika často presahuje finančné možnosti. Ako prioritu si komisia v tomto roku určila vybudovanie novej križovatky Sládkovičova - Radlinského, kde vznikajú kolízne situácie a tým aj komplikovaný prejazd pre záchranné zložky. Ďalšou dôležitou témou komisie je spracovanie stratégie pre zvýšenie bezpečnosti prejazdu a parkovania na sídlisku Dubnička. Práve v týchto dňoch mám na stole rozpracovanú štúdiu rozvoja nemotorovej dopravy, ktorá umožní cyklistom jazdiť po meste bezpečnejšie. Práce je neúrekom a tak s prosbou o pomoc pri riešení, či návrhoch na možné riešenia sa obraciam aj na Vás. So želaním šťastnej ruky pri marcových voľbách...

Peter Janáč, váš poslanec za SNS

Občanom do pozornosti: Drobné stavebné odpady po novom!

Od 1. januára 2016 nadobudol účinnosť nový zákon č. 79/2015 Z. z. o odpadoch, ktorý ukladá mestám a obciam povinnosť zaviesť pre drobný stavebný odpad (DSO) množstvový zber, čomu sa následne prispôbuje aj spôsob ustanovenia miestneho poplatku za drobný stavebný odpad v zákone č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady. Preto sa od 1. 1. 2016 zaviedol nový poplatok za množstvový zber DSO vo výške 0,015 €/kg, ktorý však bude fyzická osoba platiť len v prípade, že takýto odpad vyprodukuje (do 31.12. 2015 to bolo do max. 1 m³/osoba/rok bezplatne).

DSO sa bude odovzdávať len na Zbernom dvore ulíci Hollého (areál firmy TEDOS, vstup cez dvor aktivačných prác, tel. č. 038/760 51 89), kde bola inštalovaná certifikovaná cestná elektronická váha. Otváracie hodiny dvora sú v pracovné dni od 7.00 do 14.00 h, v stredu od 7.00 do 15.30 h. Po tom, ako občan-stavebník dovezie svoj DSO (napr. na privesnom vozíku) na zberný dvor, bude obsluhou usmernený a odpad odvážený. Možnosť odovzdať DSO má len občan-fyzická osoba, ktorá sa preukáže vlastným občianskym preukazom. **Odovzdanie DSO na iný než vlastný občiansky preukaz nebude umožnené!**

Následne po zvážení pracovník vystaví občanovi potvrdenie o zaplatení. Platba sa realizuje výlučne v hotovosti na zbernom dvore. **Potvrdenie bude zároveň dokladom o odovzdaní DSO v súlade so zákonom, alebo napr. podkladom pri kolaudácii. Doklad o zaplatení a množstve DSO je nutné si uschovať pre prípadnú potrebu vydokladovania likvidácie DSO v súlade so zákonom. (Pozn.**

sadzba poplatku pre drobné stavebné odpady bez obsahu škodlivín, je min. 0,015 eura a max. 0,078 eura za kilogram týchto odpadov. Zdroj: novela zákona č. 582/2004 o miestnych daniach...).

Občan-stavebník je povinný DSO z bežných udržiavacích prác vykonávaných fyzickou osobou alebo pre fyzickú osobu (napr. umakartové jadro, betóny, tehly, stavebná suť, obkladačky, dlaždice, keramika, umývadlo, WC a pod.) doviezť na vlastné náklady. DSO nezahŕňa azbestovú strešnú krytinu, asfalt a pod., nakoľko obsahujú nebezpečné látky. Takýto odpad je potrebné odovzdať na riadenej skládke odpadov!



V prípade, že DSO bude zlikvidovaný inak, ako je vyššie uvedené, môže Mesto Bánovce nad Bebravou uložiť sankciu až do 1 500 eur!

Stavebné odpady, ktoré vznikajú v dôsledku uskutočňovania stavebných prác, zabezpečovacích prác, ako aj prác vykonávaných pri údržbe stavieb (udržiavacie práce), pri úprave (rekonštrukcii) stavieb alebo odstraňovaní (demolácii) stavieb vykonávanými podnikateľskými subjektami, musia byť likvidované právnickou osobou, resp. podnikateľským subjektom, tzn. vykonávateľom prác. Pôvodca odpadu je povinný tento odpad zlikvidovať na riadenej skládke odpadov na vlastné náklady! Takéto odpady nie je možné odovzdávať na zbernom dvore.

Podrobnejšie informácie môžu občania získať na MsÚ, oddelení životného prostredia, dopravy, obchodu a služieb osobne alebo telefonicky 038/7629 141.

MsÚ, oddelenie životného prostredia, dopravy, obchodu a služieb

Kalendár zvozov separovaného zberu na rok 2016

	I.	II.	III.	IV.	V.	VI.	VII.	VIII.	IX.	X.	XI.	XII.
Plasty - IBV (vrecia) IBV- individuálna bytová výstavba	P:11,25 U:12,26	P:8,22 U:9,23	P:7,21 U:8,22	P:4,18 U:5,19	P:2,16,30 U:3,17,31	P:13,27 U:14,28	P:11,25 U:12,26	P:8,22 U:9,23	P:5,19 U: 6,20	P:3,17,31 U:4,18	P:14,28 U:1,15,29	P:12,26 U:13,27
Papier (nádobý)	vývoz 1 x za 14 dní											
Sklo (nádobý)	vývoz 1 x mesačne											
Kovové obaly (nádobý)	vývoz 1 x za 14 dní											
Plasty (nádobý)	vývoz 1 x za 14 dní (od 1/2016 do 3/2016, od 10/2016 do 12/2016), 1 x za 7 dní (od 4/2016 do 9/2016)											
Elektroodpad (voľne ložený)	20. apríl						19. október					
	(okrem stanovených termínov zberu je možné odovzdať elektroodpad celoročne na zbernom dvore)											
Kovový odpad	Podľa potreby odovzdať v areáli TEDOS, s.r.o.											
Zmesový KO	IBV - 1 x týždenne, KBV - 2 x týždenne											
Stavebný odpad	Podľa VZN doviezť do areálu VPP (vchod pri novom cintoríne)											

Pokyny pre občanov zapojených do zberu

Plasty: plastové obaly z nápojov (PET fľaše) a iných potravín, z kozmetiky, z čistiacich prostriedkov, plastové vrecia, obalové fólie prepravky, rôzne úlomky plastov z domácnosti a garáží a pod. PET fľaše je potrebné pred vhođením do nádoby stlačiť – zmenšiť objem z dôvodu efektívneho naplnenia nádoby.

Papier: staré noviny a časopisy, kartónové škatule, papierové vrecia (nesmú byť vlhké). Kartónové škatule pred vhođením do nádoby je potrebné roztrhať.

Sklo: prázdne sklenené fľaše a úlomky skla rôznej farby (nesmie obsahovať: lepené sklo, ploché sklo s drôtenou vložkou, uhlie, kamenky, varné sklo (simax).

Elektroodpad: chladničky, práčky, sporáky, vysávače, rozhlasové, televízne prijímače, telefóny, počítače, holiace stroječky a pod.(odpad musí obsahovať všetky súčiastky a káble).

Kovový odpad: obaly z nápojov, ručné mlynčeky, rôzne vyradené kovové nástroje, hrnce, armatúry, kovové umývadlá, časti vyradených strojov, kusy plechov a profilov, zo železných alebo nezelezných kovov.

Stavebný odpad: tehly, betón, kamenivo, obkladačky, piesok.

V prípade potreby volajte: **tel: 038/760 23 83,**
fax: 038/760 30 57

Ako sa nestat' obeťou podvodníkov a zlodejov



>> Pokračovanie z 1. strany

zmluvu. My však naopak vyzývame seniorov, aby nás informovali, čo sa im stalo," zdôraznila pani Jankovská. Spomenula prípady, s ktorými sa s pánom Hajčinom vo svojej praxi stretli. Napríklad ako špeciálne „vyškolení šmejdi“ odchyťávajú seniorov aj priamo na cintorínoch, kde im ponúkajú podpísanie nevýhodnej zmluvy o úver na nákup hrobových pomníkov, či inde im ponúkajú predražené hrnce, najnovšie sa zamerali obzvlášť na túto vekovú kategóriu na lieky a výživové doplnky, v ktorých sa starší ľudia naozaj bevedia orientovať. Súčasťou stretnutia bola aj beseda, kde občania kládli otázky a hostia odpovedali.

Upozorňujeme seniorov, ktorí sa o tomto stretnutí nedozvedeli (alebo ich rodinných príslušníkov, ktorí ovládajú internet) na štátne orgány v oblasti ochrany spotrebiteľov i na spotrebiteľské združenia na ochranu práv. Občania, ktorí riešia spor alebo sa odhodlali niečo riešiť v tejto oblasti, sa môžu obrátiť na tieto inštitúcie:

- Ústredný inšpektorát Slovenskej obchodnej inšpekcie (www.soi.sk/sk/kontakt.soi)

- Komisia na posudzovanie v spotrebiteľských zmluvách Ministerstva spravodlivosti SR

- Centrum právnej pomoci (www.centrumpravnejpomoci.sk)

- Združenie na ochranu občana spotrebiteľa HOOS (zdruzenie.hoos@gmail.com)

- Združenie na ochranu finančného spotrebiteľa OFS (zdruzenieofs@gmail.com)

- Občianske združenie Právne služby spotrebiteľom a vlastníkom bytov (janapajtasova@gmail.com)

- Fórum pre pomoc starším (forumlubica@gmail.com)

- Jednota dôchodcov na Slovensku (jds@jds.sk).

O tom, ako sa nestat' obeťou podvodníkov a zlodejov, budeme seniorov určite ešte na stránkach našich novín informovať. Veľa informácií získajú aj na www.branitsaoplati.sk, ktorá patrí Monike Jankovskej. Na záver ešte jedno odporúčanie: Skôr, ako niekomu zveríte svoje úspory alebo podpíšete zmluvu, poraďte sa so svojimi príbuznými alebo na bezplatnej senior linke 0800 172 500 alebo priamo u Miroslava Schlesingera, koordinátora prevencie kriminality MsÚ osobne alebo na tel. 038/7629102.

Text a foto: Alena Borszéková



Mesto Bánovce n. B.

zverejňuje zámery:

☐ prevod majetku mesta: nehnuteľností – pozemku formou zámeny z dôvodu hodného osobitného zreteľa v zmysle § 9a ods.8 písm.e /záč.č. 138/1991 Zb. o majetku obci v znení neskorších zmien a doplnkov medzi mestom na strane jednej a Západoslovenskou distribučnou, a.s., Bratislava na strane druhej.

☐ predaj nehnuteľností – pozemkov z dôvodu hodného osobitného zreteľa medzi:

predávajúci: Mesto Bánovce nad Bebravou
a kupujúci: KOVYT, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou.

☐ výberové konanie v stavbe Domu služieb na Námestí L. Štúra s.č. 6, postavenej na C-KN p arc.č. 7/1, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta v celosti. Ide o nebytový priestor nachádzajúci sa na 1. nadzemnom podlaží o celkovej výmere priestoru 20,24 m².

Bližšie informácie získate na www.banovce.sk

SOM

občan/poslanec a mám vlastný názor

Veľké stromy pred činžiak nepatria

Úlohou spoločenského týždenníka Bánovské noviny je informovanie čitateľov o udalostiach a faktoch súvisiacich s mestom Bánovce nad Bebravou. Avšak informácie človek čerpá i zo svojho okolia. A nie vždy také, ako z novín. Každý deň predsa začíname pohľadom z okna. Práve cez okná sa do našich bytov dostáva svetlo z ulice. Pritom nejde iba o svetlo samotné, ale aj o výhľad, ktorý neraz rozhoduje o kvalite nášho bývania. Uličnú zástavbu a výšku obytných budov neovplyvníme. To je objektívna skutočnosť, ktorú musíme rešpektovať. Avšak nadovšetko som presvedčený, že žiadny architekt nenaplánoval naše sídlisko so stromami rastúcimi meter, dvadtri, od stien, či balkónov našich domov. Navyše, so stromami neprirodzené sa odkláňajúcimi od stien bytových domov.

Ani so stromami zdeformovanými nekončnými „orezávkami“, ktoré sa za každú cenu snaží mesto zachovať a preto ich rez prispôbuje rozhlasovému vedeniu, zábradliu, stene a pod. Samozrejme, za všetkým sú peniaze. I ja som musel zrušiť „bezplatnú“ anténu na balkóne, lebo stromy nám brali signál. Dnes platíme za káblovú televíziu 93,60 eur ročne. Alebo pozitívny príklad odstránenia nevhodnej zelene. Dňa 14. novembra 2015 sme formou brigády konečne odstránili aj korene kríkov pred naším bytovým domom. Získali sme tak pôvodnú šírku chodníka. Neskôr sa mi dostala chvála od okoloidúcich, ako pekne sme to vyčistili. Ten pocit slobody, voľnosti, priestoru si všimol každý.

„Takéto veľké stromy patria do lesa a nie pred činžiak,“ i to sú slová

spolubývajúcich z ulice. Keďže v podstate každý rok podávam žiadosti o výrub stromov alebo ich „orezávku“, pri písaní týchto riadkov uvažujem, čo by na mojom mieste urobil napríklad mestský poslanec, primátor, či iný zástupca mesta. Pre úplnosť veci dodávam, že jednak stromami, ale aj podávaním žiadostí sa cítim šikanovaný a preto vec riešim pre mňa novým spôsobom. Prostredníctvom Bánovských novín. Očakávam, že mesto konečne začne s deklarovanou regeneráciou zelene na sídlisku Dubníčka. Pričom ulica Matice slovenskej 1260/4, 5 môže byť už v najbližších dňoch – týždňoch, takpovediac, pilotným projektom. Spolu so školskou záhradou a dvorom je to obrovský, veľkoryso naprojektovaný priestor.

Pavol Just, občan

Spoločenská kronika

Narodili sa

Natália	Kabeláčová
Kahúnová	Jaroslav Simon
Samuel Lošonský	Boďa
Lukáš Hanek	Martin Podlucky
Natália	Ema Olejková
Kaffková	Patrik Klačanský
Vanda	Ema Jurečeková
Valachová	
Leonard Kasala	Natália
Lukáš	Žitňanová
Nikodémus	Samuel Janega
Rebeka	Jakub Mokráň

Opustili nás

Jozef Kyselica *1944
Jozef Hruška *1952
Ing. Daniela Kjššová, rod. Plaganyová *1955
Ing. Jozef Igaz *1948
Hedviga Fáziková, rod. Majgotová *1920
Maria Laššová, rod. Krčová *1940
Teodor Marko *1936
Emília Bežová *1928
Ing. Rastislav Stano *1971
Jozef Hudec *1961
Boris Pihík *1962
Janka Bátorová *1953

Diskutovať príde
Jaroslav Baška

Malomestský klub živého slova pozýva priateľov otvorenej diskusie na stretnutie s ďalším hosťom, ktorým bude tentokrát bývalý minister obrany Slovenskej republiky, súčasný predseda branno-bezpečnostného výboru NR SR a predseda Trenčianskeho samosprávneho kraja pán **Jaroslav Baška**. Diskutovať budeme v piatok **22. januára 2016 už od 16.00 h v kaviarni hotela Arkádia**. Hlavné témy diskusie: bezpečnostná situácia na Slovensku, súčasnosť a perspektívy TSK. Vstup je voľný, hostia vítaní... (pb)



Kde si môžu prísť Bánovčania zaplesat'

Dúfam, že Bánovčania už registrujú fakt, že tohtoročná fašiangová plesová sezóna je omnoho kratšia ako po iné roky. Medzi prvými plesali tento víkend tri rôznorodé organizácie – polovníci, Základná škola Gorazdova a priaznivci Plesu gurmánov. Ak ste nestihli tieto prvé na území nášho mesta, tento najbližší víkend v piatok je v spoločenskej sále SOU J. Ribaya Ples polície a v sobotu v Mestskom kultúrnom stredisku Ples mikroregiónu Bánovecko, ktorý je však podľa informácií z MsKS už vypredaný.



Foto z Plesu polovníkov 16. januára od D. Kopcovej

Posledný januárový víkend sú opäť dva plesy – Ples športovcov a Ples hasičov. Prvá februárová sobota je zároveň aj poslednou fašiangovou, kedy sa môžete zabávať na Farskom plese v DK na Farskej, alebo na menej honosnej Fašiangovej zábave SZPP v MsKS. A nakoniec sa môžete prísť „vybláznit“ v karnevalových maskách do fašiangového sprievodu v Dolných Ozorovciach. Basa by sa mala pochovať v utorok 9. februára a spolu s ňou sa „pochová“ aj čas radosti, veselosti... (ab)

O čom písali Bánovské noviny pred 83 rokmi?

Chýry

■ Štátni zamestnanci ako odvetu za láskavú pozornosť im venovanú pri snížení plátov, rozmyšľajú o vypovedanie kultúrneho boja a najmä vraj zamýšľajú bojkotovať všetky politické strany. Aký Pán Boh daj mne, taký aj tebe...

■ Daňovní poplatníci pozor! Terajšej dobe mnohí bývalí, alebo teraz prepustení a nezamestnaní úradníci chodia po dedinách a navštevujú poplatníkov daní. Týmto sľubujú, že za malý poplatok vymôžu im odpísanie daní. Peniažky za sľúbenú pomoc soberú a bez toho, žeby pomohli, zmizli. Darmo je, kto sa topí i britvy sa chopí, tak i títo. Hanbou je, že i štát rozmožňuje učený proletariát prepúšťaním zo štátnych služieb bez toho, že by sa postaral o ich zaopatrenie.

■ Nezamestnaným robotníkom v Bánovciach a v okolí sa otvára robota, lebo úprava krajinskej cesty Trenčín – Žabokreky je riešená a na úseku v Bánovciach je už zadaná firmám. Je to iste radostná novina nie len pre nezamestnaných, ale pre celé občianstvo okresu bánovského, už aj preto, lebo obec Bánovce má veľmi mizerné cesty, kde sa ľudia a vozy bezmála kúpu v blate.

■ Vo všetkých mestách republiky od nového roku sa značne snižuje nájomné bytov. Sníženie nájomného v novostavbách i v starších domoch, kde sa byty uvolnily, dosahuje 50 % s porovnaním

cien pred tromi rokmi. Počet prázdnych bytov stále rastie. Ukaz, že sa vraciame k normálnym pomerom predvojnovým a že nájomníci nebudú svojimi domácimi pámní šikanovaní.

■ Dňa 1. januára 1933 (na Nový rok) usporiadalo Sdruzenie ev. mládeže v Horných Ozorovciach divadelné predstavenie: „Slovenská sirota“ od Mariny Olgy Horváthovej. Pred divadelným predstavením bol preslov predsedu M. Sabu. Všetci ochotníci ukázali pekný výkon, začo im patrí pochvala. Prajeme si, aby Sdruzenie ev. mládeže v osvetovej práci neustalo, ale bohato napredovalo.

■ Lyžiari! Sneh prišiel a pokrýval doliny a vyvýšeniny značnou vrstvou. V horách je ho na 30-40 cm. Lyžiari, ta sa, do hôr! Zve vás „Lyžiarska odbočka“ tenisovej družiny. Neomeškajte každonedel'né túry a prihláste sa včas – najneskôr však v sobotu dopoludnia v každom týždni u jednatel'a, p.V. Pecháňa, alebo u p. A. Balažovjecha, odb. učitel'a – aby sa včas mohol zaistiť autobus...



Zimný štadión zavretý, ale hokej mládeže nezanikol



Zimný štadión v našom meste zostal z bezpečnostných dôvodov v tejto zime zatvorený. Mladí bánovskí hokejisti, hrajúci za klub HK Spartak Bánovce, ale bez tréningov a zápasov nezostali. Dočasným domovom na tréningovanie sa im stal zimný štadión v Prievidzi a Trenčíne. Majstrovské stretnutia pre zmenu hrajú na klziskách svojich súperov. Sezóna 2015/2016 je náročná na cestovanie aj na peniaze, ale vďaka poslancom mestského zastupiteľstva, ktorí hokejistom finančne pomohli, nečaká hokej v našom meste ročná pauza. Viac sa dozviete z rozhovoru s trénerom Andrejom Jakubíkom (na foto uprostred), ktorý je držiteľom B – licencie a deťom v Bánovciach sa venuje už dvanásť rokov...

● Aká je táto sezóna pre vás?

Náročná, ale pokiaľ sme chceli zachovať hokej v našom meste, nemali sme inú možnosť ako prísť na jedinou možnú alternatívu, ktorou je cestovať za tréningami a zápasmi. V Bánovciach sme za sezónu mali zhruba 120 tréningových hodín. Skrz obsadenosť zimných štadiónov v okolitých mestách a finančnú náročnosť, sme teraz na ľade o čosi menej. Počas každého týždňa sme iný počet krát na ľade.

● Menili ste niečo na tréningovom procese?

Nie, nebol dôvod. Prioritou u žiakov je nácvik a zdokonaľovanie korčuľovania pomocou predprípravných cvikov a power skating-u, a tiež základných herných činností jednotlivca.

● Sezónu máte v plnom prúde, ako sa žiakom darí?

Doteraz sme so štyroch stretnutí prehrali len jedno proti Zlatým Moravciam, no ja výsledkom neprikladám veľkú vážnosť. Cieľ výchovy mladých hokejistov nespočíva vo víťazstvách, ale priviesť mladých chalanov k športu, čiže k pohybu. Ďalej k výchove morálnych a vôľových vlastností a dobrému naživaniu v kolektíve. Hokej ako šport má v prvom rade vychovať človeka. Len z malého percenta hráčov môže byť nový Gáborík alebo Hossa, aj to len za predpokladu, že hráč bude mať toľko šťastia, že narazí na dobrého trénera, má veľkú mieru talentu, stretne dobrého agenta a v živote sa mu vyhnú zranenia.

● Stále platí to, čo máte napísané na plagáte - Pod hrať hokej!? Ak sa niekto teraz rozhodol hrať hokej, môže sa k vám pripojiť?

Samozrejme, radi privítame medzi sebou nových žiakov. Stačí sa mi ozvať na telefónnom čísle 0904 607 096. Radi rozšírime svoju hráčsku základňu.

● Ako vidíte budúcnosť hokeja v Bánovciach?

Pevne verím, že sa čoskoro podarí sprevádzkovať zimný štadión a my opäť budeme môcť trénovať a hrať stretnutia v Bánovciach. Chceme sa v budúcej sezóne zapojiť do projektu Slovenského zväzu ľadového hokeja - Deti na hokej, ktorý je zameraný na začínajúcich školákov. Hokej v našom meste môže napredovať. vš

Umelé ihrisko má za sebou premiéru FK Spartak Bánovce – FK Iskra Borčice 1:1 (1:1)

Futbalisti Spartaka odohrali v sobotu 16. januára prvý prípravný zápas na novej umelej tráve. Proti druholigistovi z Borčíc zaznamenali zverenci Martina Slováka cennú remízu, krst nového ihriska teda vôbec nedopadol zle. Hostia išli do vedenia v 18. min, o vyrovnanie sa tesne pred prestávkou postaral Roland Szabó, ktorý po štandardnej situácii prekonal brankára hostí hlavou. O zhodnotenie stretnutia sme poprosili trénera Martina Slováka. „Keďže sme na začiatku zimnej prípravy, od zápasu sme nič extra neočakávali. Hostom sme sa dokázali vyrovnat kondične, no herne bol súper lepší. Teší ma, že máme možnosť trénovať na novej kvalitnej tráve. Vďaka skvalitneniu tréningových podmienok, by sme mali herne napredovať“.

Bánovskí prípravkári na Ekodieli cupe

Januárové a februárové vikendy budú v Mestskej športovej hale patriť niekoľkým mládežníckym futbalovým turnajom. Prvý z nich sa odohral 10. januára.



Tretí ročník Ekodieli cupu bol určený prípravkárom do jedenást rokov a napriek mladému veku futbalistov sa hral svižný futbal. Na turnaji sa predstavilo 10 tímov, Bánovce reprezentovali dve družstvá, modrý a biely. Oba tímy trénera Mariána Halavína obsadili v základnej skupine, kde odohrali po štyri stretnutia, tretie miesto, vďaka čomu na seba narazili v zápase o celkové piate miesto. Po výsledku 3:0 mali dôvod na radosť „modrý“, no ani bieli smútiť nemuseli. Veď svojím nasadením a zanietením urobili niečo pre seba a potešili oči svojich rodičov. Víťazom turnaja sa stal FC VION Zlaté Moravce. Honor

najlepšího brankára pripadol nášmu Lukovi Cidoríkovi.

Výsledky: BN bieli – FC VION Zlaté Moravce 0:1, FK Duslo Šafa – BN bieli 1:1, BN bieli – FK Tempo Partizánske 2:1, FK Mojmirovce – BN bieli 1:1, BN modrý – FK Lokomotiva Trnava 0:2, MŠK P. Bystrica – BN modrý 0:1, FC Baník H. Nitra – BN modrý 1:2, BN modrý – FK Slovan Levice 0:2.

Hráči Bánoviec: L. Cidorík, M. Ragan, A. Horník (1 gól), N. Matejov, (1), A. Jaroš (1), A. Čuhák, A. Žatko (1), T. Hudec (1), K. Pecháč (1), O. Mikuš, A. Kittler, D. Hudec, D. Jakubík, Š. Kľačko (2), S. Škerdová (2), A. Halás, tréner: M. Halavín. aj, mk

Turnaj v Močenku



Šieste miesto si 9. januára priviezli z turnaja v Močenku mladí bánovskí futbalisti do 10 rokov. Zverenci trénera Polakoviča odohrali na turnaji päť stretnutí, dva z nich boli víťazné. Zaujmal fakt, že gólom Rusňaka porazili neskoršieho víťaza zo Senca.

Výsledky: Bánovce - Močenok 0:2, Bánovce - Modranka 1:2 (gól J. Zemeš), Bánovce - Partizánske 1:0 (gól K. Pecháč), Bánovce - Senec 1:0 (gól S. Rusňák), zápas o 5. miesto: Bánovce – Nitra - Chrenová 0:2. Zostava Bánoviec: M. Soporský, P. Mikuš, J. Zemeš, A. Jaroš, K. Pecháč, J. Kráľ, M. Václavík, D. Krajčovic, V. Herián, S. Rusňák, A. Václavík, S. Hainc, M. Ilko, bratia Markovci. aj, mk

Veľké derby a dráma so šťastným koncom BBK – TOPOĽČANY 65 : 61 pp (54:54, 25:19)



Veľmi zaujímavý a dramatický zápas odohrali bánovskí basketbalisti proti Topoľčanom. Úvod stretnutia lepšie vyšiel zverencom Tomáša Predného, ktorí poľahky viedli 8:2. Topoľčany si v ďalšom priebehu stretnutia vzali oddechový čas, ktorý im pomohol, veď do konca štvrtiny otočili skóre vo svoj prospech. Nasledujúce minúty patrili našim chalanom. Tí mali mierne navrch a postupne sa od hostí bodovo odpúťovali. Veľkú zásluhu na náskoku mala predovšetkým dvojica Tomáš Predný a Jozef Beňadik. Prvý menovaný bol najlepší strelec zápasu a Jozef Beňadik mal v zápase neuveriteľných 17 doskokov. Na konci tretej štvrtiny sme vyhrali o trinásť bodov a všetko nasvedčovalo tomu, že bezpečne dokráčame k víťazstvu. V poslednej štvrtine ale hostom vyšlo niekoľko akcií a náskok začali sťahovať. Znervózneli sme, čo Topoľčany kruto trestali až zápas poslali do predĺženia. Zverenci Tomáša Predného však v nastavenom čase dominovali, vďaka čomu si pripísali na konto druhé víťazstvo v sezóne. Body BBK: T. Predný 20, J. Beňadik 12, J. Gajdoš 9, J. Urban 7, D. Filo 6, (R. Drevený 6, A. Lahký 5), tréner: T. Predný. TH BBK: 10:11, 15:8, 22:15, 7:20

Mladší žiaci

1. zápas: ŠBK Junior Levice - BBK Bánovce nad Bebravou 67 : 38, štvrtiny 12:8, 21:5, 14:8, 20:17, fauly: 13:12, TH BBK 11/8. Body: S. Urban 21, M. Lagin 6, D. Miklo 3, T. Belák 2, M. Miklo 2, P. Gajdoš 2, M. Špánik 2, R. Jancusko, J. Crha, A. Lagin, Š. Gajdoš
2. zápas: ŠBK Junior Levice - BBK Bánovce nad Bebravou 51 : 45, štvrtiny 16:9, 16:10, 7:12, 12:14, fauly: 14:21 TH BBK 17/5. Body: S. Urban 22, P. Gajdoš 8, R. Jancusko 5, D. Miklo 4, T. Belák 2, M. Špánik 2, A. Lagin 2, M. Lagin, M. Miklo, J. Crha, Š. Gajdoš. aj, tp

Najmladší basketbalisti druhí na turnaji



Prípravkári Bánovského basketbalového klubu sa 3. januára zúčastnili medzinárodného turnaja v Uherskom Brode. Pre začínajúcich basketbalistov to bol prvý turnaj v kariére a predviedli na ňom, čo sa z basketbalovej abecedy už naučili. Medzi 4 družstvami získali druhé miesto, víťazom turnaja sa stal TJ Sokol Podolí. Zverenci Tomáša Predného sa vo všetkých troch turnajových stretnutiach prezentovali veľkou bojovnosťou, či dodržiavaním pokynov, ktoré od trénera dostali. Za predvedené výkony si chlapi zaslužene odniesli strieborné medaily a k tomu dobrý pocit. Turnaj bol veľmi dobre pripravený a chlapi si ho v prvom rade užili. Pravidelná dochádzka na tréningy sa ukázala v zlepšujúcej sa hre aj v jednotlivých herných činnostiach. Za najužitočnejšieho hráča nášho tímu bol vyhlásený Filip Pira.

Výsledky: BBK – Podolí u Brna 21:26, BBK – Kroměříž 38:17, BBK – Uherský Brod 42:8. Turnaja sa zúčastnili: Filip Pira (25 b), Šimon Gajdoš (18), Thomas Stanko (14), Samuel Adamus (10), Samuel Goga (10), Adam Gajdoš (6), Adam Kožej (6), Michal Pavlík (6), Dávid Kubiak 4, Samuel Matias Varhaník (2), Adam Herián, Róbert Tuchyňa, tréner: Tomáš Predný. aj, tp



Tretia prehra v poradí

KK Zlaté Klasy B – BKK 6:2 (3263:3068)



Prehru 2:6 zaznamenali bánovskí kolkári v Zlatých Klasoch, kde nastúpili proti miestnej rezerve. O osude stretnutia bolo prakticky rozhodnuté po dvoch tretinách, kedy sme prehrávali 1:3 a mali na súpera deficit 201 zhodených kolov. Vo svojom šestnástom stretnutí sezóny nakoniec zhodili hráči BKK o 195 kolov menej ako domáca šestica a to bol príliš veľký rozdiel na to, aby sme mohli pomýšľať na úspech. O dva body Bánovci sa postarali Michal Papšo a Ivan Žitňan. aj

Bánovská halová liga

Dve kolá do konca



Bánovská halová futbalová liga je po nedeli už len dve kolá od skončenia základnej časti. Jediným tímom bez bodu naďalej zostávajú Ostratice. Tie s určitou nepoistúpí do play off stretnutí.

A skupina: Colo Colo - Naked in Paradise 2:0 (2:0), Smeráci - Jasklo 0:6 (0:5), El Fuño - Ostratice 8:3 (3:2). **B skupina:** BN Taxi - FC Kuvajt H.Vestence 0:4 (0:1), KM Racing V.Držkovce - Ferri 11:0 (2:0), FC Bayern Krásna Ves - Hella 4:3 (1:2).

Najlepší strelci:

20 gólov: R. Mrocek (KM Racing V. Držkovce), **15 gólov:** A. Masarovič (Jasklo), R.Čaprnka (FC Kuvajt H.Vestence).

Najbližšie 9. kolo sa odohrá v sobotu 23. januára, 10.kolo v nedeľu 24. januára. aj, jf

Tvorivé dielne pre deti ZŤP

Pozývame deti aj s rodičmi v stredu 27. januára od 12.30 h na tvorivé dielne do Centra voľného času...

30.1.2016 od 20:00 h
PLES ŠPORTOVCOV
 V MESTSKOM KULTÚRNOM STREDISKU V BÁNOVCIACH N. B.

OCEŇOVANIE NAJLEPŠÍCH ŠPORTOVCOV ZA ROK 2015
 18:00 h vystúpi Romana Hlobeňová
 Karate klub Trend

Hudobná skupina
ZUNABAND
 z Ostratic

V programe účinkujú **TŠ Dancando**
Ján Kočíš so svojou TRIAL SHOW

16€/osoba (2 x večera, 0,5 l vína)

Rezervácia na tel. č. 038/760 30 16, 0948 274 743 www.kulturabn.sk

INZERCIA

○ Dám do prenájmu 3-izbový byt v BN na Mojmirovej ulici, prerobený 73 m². Tel. 0905 144 281.

○ Kúpim garáž na sídlisku Stred. Tel. 0911 893 799.

Spoločnosť DA SERVICE s.r.o.
 Bánovce nad Bebravou

príjme do pracovného pomeru
 zamestnankyňu
 na výrobu chlebičkov
 a plnenie zákuskov

Bližšie info telefonicky: 0904 545 335
daservicesro@gmail.com

Anjelikovo pozýva na besedy a divadielko Mrázik

Materské centrum Anjelikovo na Radlinského ulici organizuje v stredu 20. januára o 16.00 h besedu pre rodičov s pediatričkou MUDr. Renátou Jačkovou na tému „zimnej“ starostlivosti o deti. Ďalšia beseda je pripravená na stredu 27. januára o 16.00 h a bude venovaná vzťahovej výchove s psychologičkou MUDr. Renátou Fuňákovou. Viac na facebooku a www.mcanjelikovo.webnode.sk.

Mestské kultúrne stredisko a MC Anjelikovo vás pozýva deti a rodiny s deťmi vo štvrtok 28. januára o 16.00 h do MsKS na divadelné predstavenie známej rozprávky Mrázik v podaní hercov Mestského divadla v Trenčíne. Predpredaj vstupeniek za 3 eurá je v MsKS, Informačnom centre a MC.

pečiatky
 výroba do 10 minút

Peter Bačko
www.cosmos.sk
 tel.: 038/760 4960
peter@cosmos.sk
 Partizánska 44
 Bánovce nad Bebr.

MsKS Mestské kultúrne stredisko
 v Bánovciach nad Bebravou
 ponúka akreditované kurzy:

- **intenzívny kurz nemeckého jazyka** so špecializáciou pre opatrovateľov
- **kurz pre opatrovateľov** platný v SR a v štátoch EÚ.

Prihláste sa v MsKS na sídlisku Sever,
 č.t. **038/760 3016**, e-mail zuc@kulturabn.sk

FK Cassandra
 Mestské kultúrne stredisko

Eva je abstínujúca alkoholička, ale pred rokmi bola známu herečkou. Teraz sa chce vrátiť do života, ktorý mala kedysi!

29.1.2016
 o 20.00 h

Eva Nová

Vstupné: 3 €
 2 € s preukazom FK

JAZYKOVÉ KURZY

angličtina
 nemčina
 taliančina
 francúzština
 španielčina
 ruština

KURZY ÚČTOVNÍCTVA

jednoduché
 mzdové
 podvojné

TLMOČENIE

úradné
 neúradné

POČÍTAČOVÉ KURZY

PREKLADY

Inštitút jazykov a vzdelávania

Nám. L. Štúra 1796/5A,
 95701 Bánovce nad Bebravou
bnb@ijav.sk, 0903 712 633

UaV Bánovce nad Bebravou -
 Inštitút jazykov a vzdelávania

ijav.sk